
Sala Allehanda
Morgontidningen
i Sala och Heby

Adress: Rådhusgatan 4 
Post: Box 303, 733 25 Sala
Telefon: 0224-561 00 
Postgiro: 5363-7. Bankgiro: 232-0281
Internet: www.ingress.se 
Chefredaktör och stf ansvarig utgivare:
Jan-Erik Eriksson 0224-561 33
e-post: jan-erik.eriksson@ingress.se
Ansvarig utgivare: Göran Lundberg
TS-upplaga: 9 700 ex.
Tryck: V-Tab, Västerås 2006

Privatannonser:
Familjeannonser, annonsmarknaden etc: 
Ring 0224-561 50 vardagar 8.15–12, 
13–16. Inlämningsställen: Rätt Pris i Sala, 
Esplanadenhuset i Sala, Ica i Heby, Ica i 
Tärnsjö och Vålakiosken i Östervåla. 
E-post: privatannons@ingress.se 

Företags- och 
föreningsannonser:
Ring Olle Kullberg, 0224-561 06, Mia 
Lundén, 0224-561 07, Kurt Kollberg, 
0224-561 12, eller Mattias Johansson 
(säljchef), 0224-561 08. Fax: 0224-561 05. 
Manusstopp 15.00 två arbetsdagar före 
införande. E-post: annons.sa@ingress.se

Redaktionen:
Nyhetstips, synpunkter, frågor om redaktionella ärenden: Ring 
redaktionschef Ylva Larsson vard 8–17: 0224-561 46. Nyhetstips 
även 0224-561 36. Redaktionen sön, tis, tors 17–23: 0224-561 36. 
Fax: 0224-561 35. E-post: redaktionen.sa@ingress.se. 
Sportresultat och klubbnotiser: 
E-post: resultat@ingress.se. Fax: 0224-561 65. 

Prenumerationer:
Beställning av prenumeration, adressändring etc: 0224-561 50 
vardagar 8.15–12, 13–16. E-post: prenumeration@ingress.se
Prenumerationspriser fr o m 1 januari 2006:
Privatpersoner: 3 mån 454 kr  6 mån 762 kr
  12 mån 1276 kr  Autogiro 121 kr/mån
Prisex per dag: Med 12 mån-prenumeration: 
8.45 kr/utgivningsdag inkl utbärning.
Företagsabonnemang 12 mån: 1723 kr exkl moms.

Om tidningen inte kommer:
Ring Prolog kundtjänst:
021-19 91 50 
vard 6–16.30, lörd 7–11
E-post: reklamation@prologkb.se
Målet för Prolog Tidningsdistribution och 
Sala Allehanda är att tidningen ska vara 
utdelad senast kl 6. På landsbygden 
kan den komma något senare och 
vissa områden får den med posten. Vi 
reserverar oss för enstaka förseningar 
på grund av dåligt väder eller tekniska 
störningar. Den som bor i tätort och 
anmäler utebliven tidning före kl 11 får 
den i lådan samma dag. Övriga får den 
nästa utgivningsdag.
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Heby kommun får 
mest i länet till 
naturvårdsprojekt
Heby kommun. Heby kommun har åter-
igen kammat hem storvinsten när länssty-
relsen fördelar bidrag till naturvårdspro-
jekt. Projektet för restaurering av Vansjön-
Nordsjön får drygt 800 000 kronor för att 
finansiera projektets andra steg.

– Sjöarna håller på att växa igen och vi 
vill rädda dem. Det största arbetet nu blir 
att bygga en damm som reglerar vatten-
nivån med en dammlucka, säger Gunnar 
H Larsson, miljö- och hälsoinspektör på 
Heby kommun.

I projektet ingår även att fortsätta med 
den påbörjade vassröjningen, plantera in 
flodkräftor samt involvera de 300 hus-
håll som finns inom sjöarnas avrinnings-
område.

– Det är jätteviktigt att de är delaktiga 
genom att ordna godkända avlopp, så att 
de inte släpper ut för mycket fosfor och 
annat, säger Gunnar H Larsson.

Heby kommun kommer att ställa upp 
som indirekt medfinansiär genom att till-
handahålla personal för att utföra arbetet.

Satsningen på naturvårdsprojekten på-
går under 2004–2006, men kan slutföras 
till och med 2010. Totalt kommer 300 mil-
joner kronor att fördelas till länen under 
satsningen.

ELISABET ÅSTRAND
JOURNALIST

0224-561 48
elisabet.astrand@ingress.se

Fängelse för misshandel 
och ofredande av frun
Sala. En Salabo i 30-årsåldern har dömts 
till två månaders fängelse för misshandel, 
ofredande och skadegörelse.

När åtal väcktes mot mannen var han 
misstänkt för grov kvinnofridskränkning, 
skadegörelse och misshandel. Någon gång   
i november 2003 misshandlade mannen 
sin dåvarande hustru genom att knuffa 
omkull henne och slå mot huvud och ar-
mar. Vid misshandelstillfället skall även 
en man ha blivit slagen och sparkad i hu-
vudet av Salabon.

Den 10 januari 2004 skall kvinnan se-
dan  ha blivit misshandlad utanför Heart 
Beat. Också då blev hon slagen i huvudet. 
Vid det sista tillfället, den 24 januari för 
två år sedan, blev kvinnan först slagen 
och därefter skall Salabon har kört på 
kvinnans bil med sin egen och skadat 
denna.

TERESE AHLIN
JOURNALIST

Två misstänkta greps
på grund av olycka  
Sala. Klockan 08.20 på torsdagsmorgo-
nen inträffade en singelolycka på riksväg 
70 söder om Sala. En person, känd av po-
lisen, körde då in i sidan på en långtrada-
re och hamnade i diket med sin Volkswa-
gen Golf.

Mannen, som är i 50-årsåldern och 
hemmahörande i Sala, misstänks för grov 
olovlig körning, narkotikabrott och ratt-
fylleri. Han klarade sig oskadd vid olyck-
an men fick ändå genomgå en läkarunder-
sökning och blodprovstagning. När polis-
patrullen anlände till vårdcentralen om-
händertog de också en påverkad man i 
20-årsåldern. Denne är nu misstänkt för 
narkotikabrott.

TERESE AHLIN
JOURNALIST

Hemkörningsservicen har funnits i två 
år nu.

– Vi körde i gång då ICA upphörde 
med den. Vi tog då över de pensionärer 
som de hjälpt, förklarar Arne Persson.

I dag ser Hela Människan till att 18 
personer får hem varor.

– Sju till tio personer hjälper vi var-
je vecka. De övriga mer sällan, berättar 
Denise Örnborg, ideellt arbetande och 
ansvarig för hemkörningsservicen.

Det är Denise som tar emot alla be-
ställningar som rings in på torsdagar-
na samma dag som ICA-bladet hamnar 
i brevinkastet.

– Varje samtal får högst ta en kvart. 

Då hinner man också med den sociala 
biten, säger hon.

På fredagsförmiddagarna åker fyra 
personer från Hela Människan till Åkra-
hallen för att plocka ihop och packa alla 
beställningar och sedan körs varorna ut 
till de olika hemmen.

– Den här kunden ska ha böckling 
också, säger ideellt arbetande Madele-
ne Johansson, där hon står mellan hyl-
lorna på Åkrahallen, i ett försök att få 
hjälp av en kollega.

Sirka Grundström var en av de sju som 
fick hem varor i fredags.

– Jag skulle inte klara mig utan den 
här servicen. De på Hela Människan är 
alltid så gulliga mot mig, säger hon och 
ler mot Denise Örnborg.

Hela Människan hoppas nu kunna 
bredda hemkörningsservicen.

– Vi räknar med att behovet kommer 
att öka när Coop Konsum slår igen och 
många förlorar sin närbutik, säger Arne 
Persson.

Egentligen skulle Hela Människan 
lätt kunna femdubbla antalet kunder.

– Ja, vi skulle kunna ha hemkörning 
varje dag i veckan och även från fler 
butiker än Åkrahallen, fortsätter Arne 
Persson.

Hela Människan handlar främst de 

tunga varorna.
– De lättare får kunderna ordna på 

annat sätt, själva eller med hjälp av till 
exempel någon anhörig, säger Arne 
Persson. 

Det kostar 75 kronor per gång att få 
varorna hemkörda. Pengarna går direkt 
in i Hela Människans verksamhet.

– Det kan det vara värt, säger Sirka 
Grundström.

Egentligen har inte bara pensionärer 
rätt att få sina varor hemkörda.

– Nej, det finns ingen begränsning. Vi 
kan hjälpa alla som vill men en förut-
sättning är att de är hemma dagtid då 
vi levererar varorna, säger Denise Örn-
borg.

Hon berättar att de kunder som Hela 
Människan har i dag är tacksamma över 
den hjälp de får.

– De uppskattar att vi kommer och att 
vi har tid att snacka en stund, berättar 
hon.

HANS GODÉN
JOURNALIST

0224-561 55

Sala. I nästa vecka slår Coop Konsum vid Stora torget igen. Det är en 
orsak till att Hela Människan nu vill utöka sin hemkörningsservice. ”Vi kan 
bredda den rejält” säger Arne Persson, föreståndare på Hela Människan.

Full aktion. Arne Persson och Denise Örnborg bär in varorna till Sirka Grundström. Hon är en trogen kund.       FOTO: HANS GODÉN

Fakta/Hela människan

Hela Människan Sala/Heby är kyr-
kornas gemensamma sociala arbe-
te. Det är en mötesplats för män-
niskor i utsatta positioner. Många 
jobbar också här rent ideellt.

Secondhandbutiker i både Sala och 
Heby ger sysselsättning. Här får 
många arbetsträning innan de går 
ut på den ordinarie arbetsmark-
naden. 

I Sala har Hela Människan varit 
i gång i hela 20 år.

Vad händer nu?

Hela Människan ”raggar” nya kunder 
till hemkörningsservicen som finan-
sierar en del av deras verksamhet.

Här kommer varor från
hemkörningsservicen


